Ch 12 physikalische Chemie Name: 13
1. Klawsur 1.Hj. 04/05 Do b 204
XY Beschreiben Sie die Funktion und Anwendung eines
Torricellischen Barometers. Welche Lange miisste das Rohr besitzen, | 20 20 BE
wenn anstelle von Quecksilber ( Dichte: 13,55 g/ml ) Ethanol mit der |
Dichte von 0,76 g/ml verwendet wirde?
)(Skizzieren und erkldren Sie ein Experiment, mit dem man den F ns BE
Nullpunkt der absoluten Temperaturskala ermitteln kann.
X Sie sollen einen HeiBluftballon mit einer Nutzlast von 700 kg
bauen. Die Ballonhiille, der Korb mit Brenner und sonstigem Zubehor
wiegen 500 kg. Welchen technische Daten (Durchmesser,
Innentemperatur ) miisste der Ballon aufweisen, wenn er bei einer AS 125 BE
Temperatur von 15°C und einem Luftdruck von 995 hPa bei
Ausnutzung der 700kg Nutzlast starten soll?
% Ein Autoreifen wird bei 24© C auf 1,8 bar Druck aufgepumpt, Nach 9
einer langeren Fahrt wird der Druck nachgepriift. Es werden 2,3 bar /10BE
gemessen. Wodurch wird diese Anderung bewirkt und wie groB ist die
Anderung in konkreten Zahlen ausgedriickt?
X Eine Probe eines Gases nimmt bei 250 C ein Volumen von 3 Litern | /0 /10 g
ein. Wie grofl wird das Volumen bei 8000 C sein?
6) Ein Taucher benutzt eine Presstuftflasche mit 12 Litern Volumen,
Er fiillt die Flasche mit Luft bis zu einem Falldruck von 250 bar. Wie | /0 /20 BE
lange wiirde die Luft theoretisch reichen, wenn der Taucher pro
Stunde 180 Gramm Glucose (C¢H206) verstoffwechseln wiirde?
A T inheiten ¥/ /100 BE
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